

黎巴嫩最大公立医院周边遭袭

以色列称空袭目标是医院附近的“真主党设施”



图为在黎巴嫩首都贝鲁特南郊拍摄的以色列空袭后升起的浓烟。新华社发

新华社贝鲁特10月22日电(记者 王尚 谢昊)黎巴嫩卫生部22日发布公告说,以色列军方对黎首都贝鲁特南部拉菲克·哈里里大学医院周边的空袭已造成13人死亡、57人受伤。

以军21日晚轰炸医院附近区域。黎卫生部说,以军袭击严重破坏医院设施。拉菲克·哈里里大学医院位于贝鲁特南部吉纳区,是黎巴嫩最大的公立医院,紧邻卫生部大楼。

以军在22日的一份声明中说,以军空袭目标是医院附近的“真主党设施”,并称医院运行没有受到空袭影响。

另据黎巴嫩真主党媒体22日报道,该组织当天早晨向以色列特拉维夫市附近的两个军事基地及以色列西北部海法市的一个海军基地发射了火箭弹。

真主党在另一份声明中说,该组织当天在黎以边境地区摧毁一辆以军坦克。

黎巴嫩卫生部最新统计数据表示,自去年10月初以来,黎巴嫩真主党与以色列之间的冲突已在黎境内造成2400多人死亡、超1.1万人受伤。

以军说已打死约2000名黎真主党成员

据新华社耶路撒冷10月21日电(记者 王卓伦)以色列国防军21日发表声明说,自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以军已打死约2000名黎巴嫩真主党武装人员,其中约1200人在以军对黎南部开展的地面行动中死亡。

以军估计,真主党目前仍保留数千枚火箭弹,数量约为本轮巴以冲突前的30%。随着其领导层被以军瓦解,真主党已无法按计划实施对以大规模火箭弹袭击。

另据以国防部21日发布的一项声明,以色列和美国已完成一项总额达52亿美元的特别紧急援助计划的换文手续。该计划将进一步增强以色列防空系统,其中包括“铁穹”防空系统、“大卫投石索”导弹防御系统和正在开发的“铁光束”激光防空系统等。

根据声明,这项计划是美国政府和国会在本轮巴以冲突爆发后批准的“更广泛的”对以援助计划的一部分。

布林肯再访中东 想给民主党“挣分”

美国国务卿安东尼·布林肯21日开始本轮以冲突一年多来对中东地区的第11次访问,称主要目的是推动加沙地带停火。而过去10趟行程,布林肯成果寥寥。

一些西方媒体分析,布林肯在美国总统选举投票日临近时再跑一趟中东,真正目的是以“外交斡旋”之名上演“政治秀”,以提振民主党选情,同时打探谁可能接替以军打死的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人叶海亚·辛瓦尔。

着眼选情

布林肯定于21日至25日访问以色列和多个阿拉伯国家。美国国务院发言人马修·米勒21日在一份声明中说,布林肯将同相关方“讨论结束加沙战事、释放所有被扣押人员以及减轻巴勒斯坦民众困苦的重要性”,包括冲突结束后“开辟巴民众重建家园新道路的重要性”,还将敦促各方为不断升级的以

色列与黎巴嫩冲突寻求外交解决方案。

据美联社报道,除了首站以色列,布林肯可能访问沙特阿拉伯、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国等国。以色列政府官员披露,以总理本雅明·内塔尼亚胡和总统伊萨克·赫尔佐格将于22日会晤来访的布林肯。一名随布林肯出访的美国政府官员透露,布林肯定于23日访问约旦,与约方讨论对加沙地带的人道主义援助。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登把辛瓦尔之死视为开启新一轮停火谈判的契机,表示将派布林肯前往中东斡旋。法新社报道,在距离美国总统选举投票仅剩两周、共和党与民主党选情胶着之际,停滞数月的停火谈判若能取得任何突破,将为提振民主党总统候选人、副总统卡玛拉·哈里斯选情提供“重大助力”。

以色列继续在加沙地带的军事行动,加重加沙人道主义危机,盟友美国明面上多番“劝告”似乎无效。按法新社的说法,以色列一再“不听劝”难免使民主党政府颜面无光,使拜登乃至哈里斯承受政治压力。

打探消息

分析人士认为,自本轮巴以冲突爆发以来,布林肯多次访问中东参与“调解”,但由于美国持续偏袒以色列,停火谈判难有进展。

美国有线电视新闻网(CNN)21日报道,美国政府期待在布林肯此次中东之行后,获得更多有关辛瓦尔继任者的信息。眼下,辛瓦尔继任者尚未揭晓,哈马斯似乎无意在停火条件、释放以方被扣押人员等议题上改变立场,停火谈判前景不明。

辛瓦尔原是哈马斯在加沙地带的领导人。哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚今年7月底在伊朗首都德黑兰遇刺身亡后,辛瓦尔成为哈马斯最高领导人。本月早些时候,以军宣布在加沙地带南部一场遭遇战中打死辛瓦尔。

综合哈马斯消息人士和外界分析人士说法,接任辛瓦尔的热门人选包括辛瓦尔的副手哈利勒·哈亚、哈尼亚的前任哈立德·迈沙阿勒。

CNN援引一名中东地区外交消息人士的话报道,辛瓦尔的弟弟穆罕默德·辛瓦尔极有可能主导有关以方被扣押人员的事务。他是加沙地带地道网络建设过程中的关键人物,在加沙人脉颇广。鉴于他与其兄一样作风强硬,美国政府官员一度警告说,如果他在哈马斯内部地位上升,停火谈判前景堪忧。

以色列政府一名官员9月告诉CNN记者,哈马斯在加沙地带最高军事指挥官穆罕默德·戴夫7月遭以军“定点清除”后,穆罕默德·辛瓦尔已取代其位置。

以色列《耶路撒冷邮报》18日报道,以色列政府安全官员认为穆罕默德·辛瓦尔将成为哈马斯新领导人,而哈亚将主要分管政治事务。

新华社专特稿

外交部:积极提升外国人来华在华便利度 进一步优化完善免签等政策措施

新华社北京10月22日电(记者 董雪)外交部发言人林剑22日表示,中方将进一步优化完善免签等政策措施,积极提升外国人来华在华便利度。

当日例行记者会上,有记者问:近期法国欧洲新闻电视台、美国《旅行和旅游世界》、新加坡《联合早报》等媒体评论称,近年来中国采取一系列免签政策,实行数字支付协助服务、健全双语设施和快捷交通系统等便利措施,极大方便了外国游客的中国行,外国游客也纷纷涌向中国。发言人对此有何评论?

林剑表示,很高兴看到“中国游”持续火爆。中国主管部门最新统计,今年三季度,中国各口岸入境外国人达818.6万人次,同比上升48.8%。其中,通过免签入境488.5万人次,同比上升78.6%。有外媒统计,目前欧洲到中国的旅游预订量已经高于2019年的水平。

他表示,外国游客来华热情高涨,沉浸式体验不断升级,离不开中国扩大免签国家范围等一系列便利来华人员措施的实施落地。现在,外国游客入境候检查验时间进一步缩短,在华旅游生活工作的舒适度不断提升。

“最近中国北方天气渐凉,但我们欢迎外国游客来华的热情不减。我们将进一步优化完善免签等政策措施,积极提升外国人来华在华便利度。中国大门常打开,开放怀抱等你来!”林剑说。

联合国《生物多样性公约》第十六次缔约方大会开幕 共同审查“昆蒙框架”实施进展

据新华社哥伦比亚卡利10月21日电(记者 廖思维 周盛平)当地时间21日,联合国《生物多样性公约》(以下简称《公约》)第十六次缔约方大会(COP16)、《卡塔赫纳生物安全议定书》第十一次缔约方大会、《名古屋议定书》第五次缔约方大会在哥伦比亚卡利开幕。《公约》第十五次缔约方大会(COP15)主席、中国生态环境部部长黄润秋出席开幕式并致辞,同哥伦比亚环境与可持续发展部长苏珊娜·穆罕默德正式交接主席职责。

COP16会议主题是“与自然和平相处”。黄润秋在开幕式上指出,生物多样性是人类赖以生存和发展的基础,是地球生命共同体的血脉和根基。面对生物多样性丧失的严峻形势,COP15达成了“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”(以下简称“昆蒙框架”)等具有里程碑意义的成果,全球生物多样性保护事业翻开了新的篇章。COP16作为“昆蒙框架”达成后的首次缔约方大会,将共同审查“昆蒙框架”实施进展,诊断可能存在的问题与挑战,提出前瞻性解决方案,为后续目标的实现绘制更为清晰和切实可行的行动蓝图。

黄润秋20日出席COP16高级别仪式性开幕活动时致辞说,中国作为COP15主席国,始终以最高的政治意愿和最强有力的务实行动,与国际社会共同推动全球生物多样性保护进程。

地球观测组织发布公报

推出全球生态系统地图集

新华社日内瓦10月22日电(记者 王其冰)总部设于瑞士日内瓦的地球观测组织(GEO)22日发布公报说,该组织在正于哥伦比亚举行的联合国《生物多样性公约》第十六次缔约方大会上推出全球生态系统地图集的概念验证版本,这是致力于对全球生态系统进行绘图和监测的交互式动态平台。

地球观测组织表示,全球生态系统地图集将现有的高质量地图与使用地球观测技术、人工智能、现场数据和地方专业知识创建的新地图相结合,将支持对生态系统的保护、恢复和可持续管理,有助于应对全球环境危机。

联合国《生物多样性公约》秘书处执行秘书肖梅克说,全球生态系统地图集汇集来自各国的最佳生态系统数据,将成为一个关键工具,提供有关世界各地生态系统的高质量、可靠的数据。

地球观测组织成立于2005年,是目前国际上地球观测领域最大的政府间合作组织。

秘鲁前总统托莱多

因涉腐被判处超20年监禁

新华社利马10月21日电(记者 王钟毅 郝云甫)秘鲁司法部21日宣布,前总统亚历杭德罗·托莱多因严重腐败和洗钱被判处20年零6个月监禁。

秘鲁司法部当天举行公开庭审。检方指控托莱多担任总统期间收受巴西大型建筑企业奥德布雷希特公司总额约3500万美元的贿赂,帮助对方获取秘鲁公路建设工程合同。

巴西司法界2014年发起反腐败调查“洗车行动”,奥德布雷希特公司是“洗车行动”的关键调查对象,涉嫌贿赂南美多国政界高层人士以获取政府合同,震动多国政坛。

托莱多2001年至2006年担任秘鲁总统,2007年迁居美国,2023年4月被引渡回秘鲁。

美国家庭枪案致五人死亡

嫌凶为一名未成年人

美国华盛顿州西雅图市警方21日说,执法人员当天早晨在西雅图附近福尔城一处住宅中发现了五人遭枪击身亡。一名未成年人已捕。

美联社引述华盛顿州金县治安官办公室发言人的话报道,21日5时许,多人拨打911报警电话,称一处住宅内发生枪击。执法人员抵达现场后逮捕一名青少年,并将另一名受伤青少年送医。现场有五人死亡,包括两名成年人和三名年龄较小的未成年人。

按照这名发言人说法,初步推断这是一起涉及家庭矛盾的枪击事件,暂不清楚这些人之间的关系。有邻居接受当地媒体采访时说,事发住宅内居住着一对夫妇和他们的五个孩子。

美联社以金县检察官办公室为消息源报道,被捕的青少年预计于22日或23日首次出庭。

美国枪支泛滥,人口约3.3亿,民间枪支保有量却逾4亿支,涉枪暴力是美国社会生活常态。据美国“枪支暴力档案”网站统计的数据,截至21日,美国今年已发生427起导致至少4人死伤的群体性枪击。

新华社微特稿

伊拉克总理表示 境内“伊斯兰国”头目被击毙

新华社巴格达10月22日电(记者 李军)伊拉克总理苏达尼22日表示,伊拉克安全部队在伊北部山区开展行动,打死极端组织“伊斯兰国”在伊拉克的头目和另外8名高级成员。

苏达尼在社交媒体上发文说,伊拉克反恐和国家安全部门在行动中打击了位于基尔库克省和萨拉赫丁省之间哈姆林山区的恐怖分子藏匿点。

伊拉克联合行动指挥部下属安全媒体中心当天发表声明说,基于情报和数月监测,伊拉克安全部队于22日黎明时分对哈姆林山区的“伊斯兰国”据点发动突袭,击毙9名恐怖分子,其中包括“伊斯兰国”伊拉克头目贾西姆·马兹鲁伊,另外8名“伊斯兰国”高级成员的身份将在DNA检测后公布。

声明还指出,伊安全部队缴获大量武器、弹药和装备,并摧毁多处“伊斯兰国”藏匿点以及一个制造爆炸装置的作坊。

伊拉克政府2017年12月宣布打击“伊斯兰国”的行动取得胜利。此后,“伊斯兰国”残余势力主要在伊拉克偏远农村地区流窜,不时发动袭击。

提供价值4亿美元额外军事援助 拜登行使总统行政权力直接批准

美国表示:坚定支持乌克兰

新华社华盛顿10月21日电(记者 邓仙来)美国政府21日宣布向乌克兰提供价值4亿美元的额外军事援助。正在乌克兰访问的美国防部长奥斯汀表示,美国将继续坚定支持乌克兰。

根据美国国防部当天发布的援乌武器清单,此次军援包括与“海马斯”多管火箭炮系统适配的弹药、迫击炮及其炮弹、装甲车和反坦克武器等。这

笔援乌资金由总统拜登行使总统行政权力直接批准,相关武器将从国防部库存中调取。

美国国防部21日发布新闻公报说,自2022年2月俄乌冲突爆发以来,拜登政府已向乌克兰提供超过595亿美元的关键军事援助。公报说,奥斯汀当天对乌克兰进行出任国防部长以来第四次访问。他在乌克兰外交部发表讲话说,美国将继续坚定

支持乌克兰,乌克兰的安全对于维护全球和平与稳定至关重要。

另据乌克兰总统网站21日报道,乌总统泽连斯基当天在基辅会见奥斯汀。双方就授权乌方使用西方援助武器对俄本土军事目标实施远程打击,扩大无人机、导弹、炮弹和防空系统等问题进行了讨论。泽连斯基还向奥斯汀介绍了乌方的“胜利计划”、越冬筹备工作、防空能力等相关情况。

苏丹中部多个城市和村庄遭袭

造成10余名平民死亡 另有多人受伤

目击者说,苏丹快速支援部队在该国中部的指挥官基克尔20日携下属部队向苏丹武装部队投诚后,苏丹武装部队控制了坦布尔市。当晚,苏丹快速支援部队对该市发动反攻,迫使苏丹武装部队撤出。伤者已被送医救治,其中8人情况危急。苏丹快速支援部队尚未对袭击事件作

出回应。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续一年多的武装冲突已造成苏丹约2.48万人丧生,超过1042万人流离失所。